
 
 

 
 

Εκπαιδευτική Ημερίδα για την Ομάδα Νέων  

του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου 

 

Tο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

διοργάνωσε εκπαιδευτική Ημερίδα για την Ομάδα Νέων (Youth Panel) του Κυπριακού Κέντρου 

Ασφαλούς Διαδικτύου, το Σάββατο, 24 Ιουνίου 2023, από τις 9:00 π.μ. μέχρι τις 3:00 μ.μ., στις 

εγκαταστάσεις του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου στη Λευκωσία. Η Ημερίδα 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «CΥberSafety IV» 

(https://www.cybersafety.cy/), το οποίο υποστηρίζει το Κυπριακό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου. 

Στόχος της Ομάδας Νέων είναι η παροχή ευκαιριών προς μαθητές και μαθήτριες, ώστε να 

επιμορφωθούν, να εκφράσουν τις απόψεις τους, να μοιραστούν μεταξύ τους εμπειρίες και γνώσεις 

αλλά και να προβούν σε εισηγήσεις και να προτείνουν δράσεις γύρω από ζητήματα ασφαλούς, 

δημιουργικής και υπεύθυνης χρήσης των ψηφιακών τεχνολογιών και του διαδικτύου. Παράλληλα, 

μέσα από τη συμμετοχή τους στην Ομάδα Νέων, καλούνται να λειτουργήσουν ως πρεσβευτές 

καλών πρακτικών και δράσεων με στόχο τη διάδοση μηνυμάτων ασφαλούς χρήσης του Διαδικτύου 

προς τους/τις συνομηλίκους τους αλλά και το ευρύτερο κοινό.  

Η Ομάδα Νέων της Κύπρου αποτελείται από μέλη της Κυπριακής Παιδοβουλής, υπό τον 

συντονισμό της Παγκύπριας Συντονιστικής Επιτροπής Προστασίας και Ευημερίας Παιδιού 

(ΠΣΕΠΕΠ), από μέλη της Ομάδας Εφήβων  Συμβούλων της Επιτρόπου Προστασίας των 

Δικαιωμάτων του Παιδιού, καθώς και από μαθητές και μαθήτριες που συμμετέχουν σε 

προγράμματα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου, όπως το πρόγραμμα Μικροί Εκπαιδευτές 

για το Διαδίκτυο. 

Στο πλαίσιο της Ημερίδας, οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν σχετικά 

με τη λειτουργία και τις δράσεις του Κυπριακού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου (Cyprus SIC), τη 

Γραμμή Βοήθειας (Helpline) και Καταγγελιών (Hotline) 1480,  την Ευρωπαϊκή στρατηγική για ένα 

καλύτερο διαδίκτυο για τα παιδιά (BIK+), καθώς και για τον αναμενόμενο ρόλο που καλούνται να 

αναλάβουν στο πλαίσιο δράσης της Ομάδας Νέων. Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, 

παρακολούθησαν ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις και εργαστήρια από Λειτουργούς του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 

Κύπρου, οργανισμοί οι οποίοι συμμετέχουν στο Έργο CYberSafety ως Εταίροι. Συγκεκριμένα, οι 

μαθητές και μαθήτριες ενημερώθηκαν για την έννοια του ψηφιακού αποτυπώματος και την ανάγκη 

προστασίας των προσωπικών τους δεδομένων στο διαδίκτυο, για την υπεύθυνη και δημιουργική 

χρήση των κοινωνικών δικτύων και γενικά του διαδικτύου, καθώς και για την αντιμετώπιση του 

διαδικτυακού εκφοβισμού και της ρητορικής μίσους. 

Τέλος, είχαν την ευκαιρία να ακούσουν από συνομήλικους τους για δράσεις της Ομάδας Νέων, οι 

οποίες υλοποιήθηκαν την προηγούμενη σχολική χρονιά και, κυρίως, να συμμετέχουν ενεργά με τις 

δικές τους ιδέες και εισηγήσεις για την κατάρτιση του σχεδίου δράσης της Ομάδας για την επόμενη 

σχολική χρονιά. 

 

https://www.cybersafety.cy/
https://cybersafety.cy/activities
https://cybersafety.cy/helpline
https://cybersafety.cy/hotline
https://internetsafety.pi.ac.cy/bikkids-friendly-version/

